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Με μεγάλη επιτυχία και μεγάλη συμμετοχή το πλούσιο πρόγραμμα των 
Χριστουγεννιάτικων εκδηλώσεων στον Δήμο Πεντέλης 

➢ Ξεφυλλίζοντας τις σελίδες του εορταστικού μας ημερολογίου  

 

Με ιδιαίτερη επιτυχία, όπως φάνηκε από τη χαρακτηριστικά μεγάλη 
προσέλευση του κόσμου, πραγματοποιήθηκαν oι φετινές  Χριστουγεννιάτικες 
εκδηλώσεις στον Δήμο Πεντέλης. 

Από τις 2 Δεκεμβρίου ως και τις 31 Δεκεμβρίου 2024, η πόλη μας μετατράπηκε 
σε ένα μεγάλο εορταστικό σκηνικό, όπου το Χριστουγεννιάτικο Χωριό, το 
Πολικό Express, τα παιδικά εργαστήρια, η μαγεία της κλασικής μουσικής, οι 
παιδικές χορωδίες, οι εντυπωσιακές θεατρικές παραστάσεις, τα παραδοσιακά 
κάλαντα και έθιμα, αλλά και το Σπίτι της Αγάπης μεταμόρφωσαν τις πλατείες 
μας και τους πολιτιστικούς μας χώρους σε μια γιορτή για όλους! 

Δήλωση Δημάρχου Πεντέλης Νατάσσας Κοσμοπούλου 

«Τα φετινά Χριστούγεννα στον Δήμο Πεντέλης αποτελούν ένα ζωντανό 
παράδειγμα του πώς η συνεργασία, η δημιουργικότητα και η αγάπη για την 
πόλη μας μπορούν να μετατρέψουν τις προκλήσεις σε ευκαιρίες και τις ιδέες σε 
έργα που αγκαλιάζει όλη η Κοινωνία. Με ένα πρόγραμμα πλούσιο, 
πολυσυλλεκτικό και βαθιά εμπνευσμένο από τις αξίες της παράδοσης, του 
πολιτισμού και της αλληλεγγύης, καταφέραμε να δημιουργήσουμε ένα 
περιβάλλον που προάγει τη συμμετοχή, ενώνει γενιές και καλλιεργεί τη 
συλλογική ταυτότητα. 

Οι πλατείες μας γέμισαν με χαμόγελα, οι πολιτιστικοί μας χώροι έγιναν τόποι 
συνάντησης και δημιουργίας, και οι εθελοντικές δράσεις υπενθύμισαν την αξία 
της προσφοράς και της ενσυναίσθησης. Ιδιαίτερη αναφορά αξίζει στη 
συμμετοχή των παιδιών και των νέων μας, που αποτελούν το μέλλον και την 
ελπίδα της πόλης μας, ενώ η στήριξη από τους συλλόγους, τους φορείς και 
τους δημότες έδωσε το στίγμα της ενότητας που χαρακτηρίζει την Πεντέλη. 

Αυτές οι εκδηλώσεις δεν είναι μόνο ένας τρόπος εορτασμού, αλλά και μια 
έμπρακτη απόδειξη της δέσμευσής μας να επενδύουμε στον πολιτισμό και τη 
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συλλογικότητα, στοιχεία που αποτελούν τον πυρήνα της πολιτικής μας για μια 
πόλη πιο ανθρώπινη, πιο δημιουργική, πιο δυναμική. 

Ευχαριστώ από καρδιάς όλους όσοι εργάστηκαν και συνέβαλαν για να 
υλοποιηθεί αυτό το εξαιρετικό αποτέλεσμα, καθώς και τους δημότες μας που 
στήριξαν και γιόρτασαν μαζί μας. Εύχομαι το 2025 να φέρει υγεία, πρόοδο και 
νέες επιτυχίες για τον Δήμο Πεντέλης και για κάθε συμπολίτη μας!» 

Η Αντιδήμαρχος Πολιτισμού Άρτεμις Αργύρη σημείωσε χαρακτηριστικά: «Τα 
Χριστούγεννα αυτά κατορθώσαμε χάρη στη συμβολή των ωδείων και των 
σχολείων μας, των συλλόγων και φορέων μας να αφήσουμε το πιο συμμετοχικό 
αποτύπωμα, ένα αποτύπωμα που αγκάλιασαν, μοιράστηκαν και χάρηκαν 
ολόκαρδα όλοι και τους ευχαριστώ ειλικρινά. Εκδιπλώσαμε ένα πρόγραμμα στο 
οποίο η παραδοσιακή μουσική, τα ιδιαίτερα ήθη, έθιμα και κάλαντα του 
Δωδεκαημέρου συνομίλησαν με την κλασική μουσική, τη συγκίνηση της  
όπερας και αγαπημένα κινηματογραφικά soundtracks. Οι παιδικές φωνές και ο 
νεανικός παλμός πλημμύρισαν τις πλατείες μας, ενώ το Σπίτι της Αγάπης που 
ελπίζουμε να καθιερώσουμε, στέγασε ιδρύματα και πρωτοβουλίες που θύμισαν 
με ιδιαίτερη αναφορά σε αυτές τις Άγιες Ημέρες τη σημασία του εθελοντισμού, 
της αλληλεγγύης, της προσφοράς. Η πολυσυλλεκτικότητα και κυρίως η 
συμμετοχή, η ώσμωση και το βήμα στα παιδιά και στους νέους μας ήταν η 
ξεχωριστή ταυτότητα του πολιτιστικού μας σχεδιασμού.»  

Φέτος, για πρώτη φορά φωταγωγήθηκαν με ξεχωριστές εκδηλώσεις τα 
χριστουγεννιάτικα δένδρα στις κεντρικές πλατείες και των τριών 
δημοτικών μας κοινοτήτων. Την Κυριακή 15 Δεκεμβρίου και κατόπιν την 
Παρασκευή 20 Δεκεμβρίου, σε ένα εντυπωσιακό χιονισμένο σκηνικό με 
igloo,κεράσματα και πυροτεχνήματα, η παιδική χορωδία και το φωνητικό 
σύνολο του Δήμου μας ερμήνευσε κάλαντα, κλασικά αλλά και σύγχρονα 
εορταστικά τραγούδια παρασέρνοντας την κατάμεστη πλατεία Αγίου Γεωργίου 
Μελισσίων και την πλατεία της Νέας Πεντέλης, ενώ το χριστουγεννιάτικο 
δένδρο στην πλατεία Αγίας Τριάδας φωταγωγήθηκε με τη συνοδεία ύμνων και 
καλάντων από τη νεανική χορωδία του Ιερού Ναού Αγίου Σεραφείμ.     

Τα Χριστούγεννα των παιδιών ξεκίνησαν με το μουσικοθεατρικό εργαστήρι 
«Μότσαρτ! Παίζουμε!» που από τις 2 Δεκεμβρίου έως και την Τετάρτη 15 
Ιανουαρίου εντάχθηκε στο σχολικό ωριαίο πρόγραμμα των δημοτικών μας 
σχολείων αλλά και τη Μονάδα Προστασίας Παιδιού Πεντέλης, δίνοντας σε 
όλους τους μικρούς μαθητές την ευκαιρία μέσα από μια ξεχωριστή διαδραστική 
εμπειρία στο μαθησιακό τους χώρο να καλλιεργήσουν το διάλογο με την 
κλασική μουσική. Δύο ολόκληρες ημέρες στις 14 και 15 Δεκεμβρίου το γιορτινό 
τρενάκι Polar Express ταξίδεψε τα παιδιά στους δρόμους και τις πλατείες των 
Μελισσίων, της Νέας Πεντέλης και της Πεντέλης μας. Το χωριό του Άι Βασίλη 
από τις 20 έως τις 31 Δεκεμβρίου υποδέχθηκε στα όμορφα διακοσμημένα 
σπιτάκια του εργαστήρια με ξωτικά, κεράσματα, μουσική, χορό, παιχνίδια και 
δώρα όλους τους μικρούς φίλους, οι οποίοι συμμετείχαν, επίσης, την Κυριακή 
29 Δεκεμβρίου, στο διασκεδαστικό παιχνίδι του Θησαυρού στις τέσσερις 
χριστουγεννιάτικες γειτονιές που στήθηκαν στο άλσος της Ζωοδόχου Πηγής. Η 
αυλαία των θεατρικών παιδικών παραστάσεων άνοιξε το Σάββατο 14 
Δεκεμβρίου με την εξαιρετική παιδική όπερα «Άσπρο-μαύρο: η χαμένη 
αθωότητα» υπό την αιγίδα του Υπουργείου Πολιτισμού με τους διακεκριμένους 



λυρικούς καλλιτέχνες Νίκο Καραγκιαούρη, Αγγελική Βαρδάκα και Βασίλη 
Μπατσακούτσα, καλλιεργώντας το πιο ποιοτικό εφαλτήριο. Την Τετάρτη 18 
Δεκεμβρίου οι «Μικροί θεατρίνοι» του Δήμου Πεντέλης υπό την 
καθοδήγηση και εμψύχωση της Σοφίας Ιωαννίδη έκαναν τη συγκινητική 
επίσημη πρεμιέρα τους με τη «Φρικαντέλα-η μάγισσα που μισούσε τα 
κάλαντα» του Ευγένιου Τριβιζά, αποδεικνύοντας έμπρακτα πόσο σημαντική 
είναι η θεατρική αγωγή από μικρή ηλικία, ενώ, την Πέμπτη 19 Δεκεμβρίου, οι 
μαθητές του Γυμνασίου Νέας Πεντέλης με την επιμέλεια της διευθύντριας 
Φωτεινής Γριτσοπούλου χάρισαν σε μικρούς και μεγάλους την πιο 
απολαυστική «Χριστουγεννιάτικη Ιστορία» για να ξεσηκώσουν στη συνέχεια 
την Κυριακή 22 Δεκεμβρίου, και παρά τη βροχή,  με το κέφι και τα χορευτικά 
τους μαζί με την εξαιρετική συμμετοχή της Σχολής Χορού «Φώτης 
Μεταξόπουλος» την πλατεία της Νέας Πεντέλης. Τη Δευτέρα 23 Δεκεμβρίου, 
«Ο μαγικός κόσμος των παραμυθιών» ξανασύστησε σε όλους τους 
αγαπημένους ήρωες των παιδικών μας χρόνων, τον Σκρουτζ και τον Πινόκιο, 
τον Τζεπέτο και τη Χιονάτη, την Πεντάμορφη και το Τέρας, τη Σταχτοπούτα και 
τον Παπουτσωμένο Γάτο. 

Η ελληνικότητα, τα παραδοσιακά ήθη και έθιμα κατείχαν ιδιαίτερη θέση στο 
πρόγραμμα του Δήμου Πεντέλης ενώνοντας την παράδοση με τη ζωντανή της 
εμπειρία. Την Παρασκευή 13 Δεκεμβρίου το ξεχωριστό νόημα των 
Χριστουγέννων μέσα από το θεολογικό λόγο της αγάπης, τη λογοτεχνία, την 
ιστορία της τέχνης και τη λαογραφία αποτέλεσε τη διάλεξη του Ελεύθερου 
Πανεπιστημίου Δήμου Πεντέλης με εξέχοντα μεταξύ των εκλεκτών 
συνομιλητών τον Αρχιμανδρίτη και ιεροκήρυκα του Ιερού Καθεδρικού Ναού 
Αθηνών δρ Νεκτάριο Καρσιώτη,  ενώ ο Μικρασιατικός Πολιτιστικός 
Σύλλογος «Άγιος Γεώργιος Γκιούλμπαξε» και το Καλλιτεχνικό Εργαστήρι 
Μελισσίων με ομιλήτρια την αναπληρώτρια καθηγήτρια δρ Ελένη 
Φιλιππίδου ανέδειξαν στις 8 και 17 Δεκεμβρίου αντιστοίχως τις 
χριστουγεννιάτικες διαδρομές της ιστορίας, των παραδοσιακών δρώμενων, 
των καλάντων και εδεσμάτων στη μικρασιατική και θρακιώτικη κοιτίδα του 
ελληνισμού. Την Κυριακή 22 Δεκεμβρίου στην κεντρική πλατεία του Αγίου 
Γεωργίου, η χορευτική ομάδα του Πολιτιστικού Κέντρου Μελισσίων υπό 
τον χοροδιδάσκαλο Γεώργιο Φραγκάκη και η Πολυφωνική Χορωδία του 
Δήμου Πεντέλης υπό τον χοράρχη Χαράλαμπο Μιχαηλίδη με την ιδιαίτερα 
τιμητική συμμετοχή του Πολιτιστικού Συλλόγου Κρητών Νέας Πεντέλης και 
Φίλων Πεντέλης «η Αρετούσα» ξεδίπλωσαν μία πολυτροπική και 
διαδραστική αφήγηση της ελληνικής παράδοσης μέσα από τη λαογραφική 
παράθεση που διαδεχόταν έντεχνα τους ύμνους, τα κάλαντα και τους 
ασύγκριτους λεβέντικους χορούς. Την Παραμονή των Χριστουγέννων, οι 
δρόμοι και οι πλατείες των Μελισσίων, της Νέας Πεντέλης και της Πεντέλης 
πλημμύρισαν από το πρωί με τις μελωδίες και τα παραδοσιακά κάλαντα από 
την Ένωση Ποντίων Μελισσίων και τον Σύλλογο Κυκλαδιτών Νέας 
Πεντέλης «Τα Κυκλαδονήσια», ενώ την Παραμονή της Πρωτοχρονιάς η 
Ένωση Ποντίων φύλαξε από στόμα σε στόμα αλλά και από σπίτι σε σπίτι, 
στους δρόμους και τις πλατείες των Μελισσίων το άκουσμα των ποντιακών 
καλάντων κρατώντας αλησμόνητο το πατρογονικό μας έθιμο.   

Κατάμεστες ήταν οι μουσικές εκδηλώσεις του Δήμου Πεντέλης που άγγιξαν 
πραγματικά κάθε χορδή συγκινώντας και δίνοντας το πιο εορταστικό κλίμα.  
Την Κυριακή 15 Δεκεμβρίου, η φωταγώγηση του Δένδρου έκλεισε με τον πιο 



κεφάτο τρόπο τη βραδιά φιλοξενώντας στο Πολιτιστικό Κέντρο Μελισσίων τη 
γιορτινή μουσική περιπλάνηση σε αγαπημένα έντεχνα λαϊκά τραγούδια σε 
συνδιοργάνωση με το Ωδείο «Σύγχρονη Ωδή». Το Σάββατο 21 Δεκεμβρίου, 
το «Το Βαλς των Χριστουγέννων» με τη διακεκριμένη σοπράνο Σοφία 
Παπαδημητροπούλου, πλαισιωμένη από τους καταξιωμένους μουσικούς 
Σπύρο Σουλαδάκη στο πιάνο και Γιάννη Γεωργιάδη στο βιολί, χάρισαν στο 
κοινό μία εξαίσια εμπειρία σε ορατόρια, βαλς με άρωμα Βιέννης αλλά και 
μελωδίες από την ελληνική οπερέτα, κερδίζοντας το πιο θερμό χειροκρότημα. 
Μυσταγωγική και άκρως ατμοσφαιρική στάθηκε και στις 22 Δεκεμβρίου η    
εξαιρετική εμφάνιση του συνόλου De Profundis Ensemble στον Ιερό Ναό 
Αγίας Παρασκευής Νέας Πεντέλης ερμηνεύοντας έργα κορυφαίων συνθετών 
με ασύγκριτη δεξιοτεχνία και ανταμείβοντας τις εκατοντάδες θεατών με το 
κάλεσμα να συμμετάσχουν στο τέλος, περνώντας μέσα από τις θέσεις τους και 
δείχνοντας πώς η μουσική μπορεί να γίνει η γέφυρα προς το «μαζί». Η έλευση 
του νέου χρόνου δεν θα μπορούσε να βρει καλύτερο τρόπο να εορταστεί από 
το πραγματικά ονειρικό «Πρωτοχρονιάτικο Gala” με τον υπέροχο ηθοποιό 
και τραγουδιστή  Παναγιώτη  Πετράκη και την Κατερίνα Βερβέρη που 
παρέσυραν μέσα από γνωστές μελωδίες, μιούζικαλ και soundtracks των πιο 
αγαπημένων κινηματογραφικών ταινιών το κατάμεστο Πολιτιστικό Κέντρο. Τη 
Δευτέρα 30 Δεκεμβρίου, η εκδήλωση «Polyphonic dream» με τους Αντιγόνη 
Στάππα, Ζωή Προκοπίου, Ειρήνη Κωνσταντίνου, Μελίνα  NicoleHarris, 
Δέσποινα Σπανού και Κώστα Παρισιάδη,  έγινε το «όχημα» για ένα ταξίδι 
σε μουσικές που ενώνουν πολιτισμούς, εποχές και συναισθήματα, από τη Joan 
Baez και τον Leonard Cohen ως τον Goran Bregovic και την ελληνική 
παραδοσιακή μουσική με φόντο τα Χριστούγεννα και την αναμονή του νέου 
χρόνου. 

Η αλληλεγγύη, η αγάπη, η προσφορά, η ενσυναίσθηση αποτέλεσαν την 
πιο συγκινητική πτυχή αυτών των Χριστουγέννων. Το Πνευματικό Κέντρο στη 
Νέα Πεντέλη, το Πολιτιστικό Κέντρο Μελισσίων αλλά και το Σπίτι της Αγάπης 
φιλοξένησαν φιλανθρωπικά bazaar από το Σύλλογο Κυκλαδιτών Νέας 
Πεντέλης «Τα Κυκλαδονήσια», το Σύνδεσμο Φιλίας Εθνών, τον Σύλλογο 
Φίλων του Παιδιού ΓΝ Παίδων Πεντέλης, το 1ο Σύστημα 
Δασοπροσκοπών Πεντέλης, το Λύκειο Πεντέλης, το Σύλλογο Γονέων και 
Κηδεμόνων Γυμνασίου Νέας Πεντέλης, το Σύλλογο Γονέων και 
Κηδεμόνων Λυκείου Νέας Πεντέλης, την Ενορία της Αγίας Παρασκευής 
Νέας Πεντέλης, με ξεχωριστή αναφορά στη συμμετοχή των παιδιών του 
Ειδικού Δημοτικού Σχολείου Πεντέλης και του Συλλόγου Εθελοντούμε που 
κατάφεραν να κάνουν πράξη το σεβασμό, τη συνύπαρξη, τη συμπερίληψη.   

Ευχαριστούμε θερμά τους φορείς, συλλόγους και εθελοντές που πλαισίωσαν 
με τόσο μεράκι το πρόγραμμα των εκδηλώσεων, αλλά πάνω από όλα τους 
δημότες που αγκάλιασαν τα δρώμενα και δημιούργησαν μια ζεστή 
Χριστουγεννιάτικη ατμόσφαιρα σε όλη την πόλη. 

Ευτυχισμένο το 2025 για όλους!! 

 

 

 


